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ДІЯЛЬНІСТЬ ПРАВООХОРОННИХ ОРГАНІВ УКРАЇНИ ЩОДО 

РОЗСЛІДУВАННЯ ВОЄННИХ ЗЛОЧИНІВ 

 

Станом на 15 квітня поточного року ані Україна, ані росія не ратифікували 

Римський статут Міжнародного кримінального суду, тому розслідування 

воєнних злочинів РФ в Україні не підпадають під його юрисдикцію. Проте, 

Україна раніше своїми заявами визнала юрисдикцію Міжнародного 

кримінального суду. Зокрема, Постановою Верховної Ради України від 4 

лютого 2015 року № 145-VII було прийнято Заяву ВРУ «Про визнання 

Україною юрисдикції Міжнародного кримінального суду про вчинення 

злочинів проти людяності та воєнних злочинів вищими посадовими особами 

Російської Федерації і керівниками терористичних організацій «ДНР» і «ЛНР», 

які привели до особливо тяжких наслідків і масового вбивства українських 

громадян» [1]. 

Після 24 лютого 2022 року близько 39 держав-учасниць Римського Статуту 

звернулися до нього щодо проведення розслідування злочинів, вчинених 

у нашій державі у зв‘язку із агресією рф. Тому 2 березня Прокурор МКС Карім 

Хан прийняв рішення про початок повноцінного розслідування вчинених рф 

в Україні воєнних злочинів. Згідно зі ст. 75 Римського статуту, Міжнародний 

кримінальний суд встановлює принципи щодо відшкодування збитків 

потерпілим, і саме він може визначити у своєму рішенні масштаби та розмір 

будь-якої шкоди та збитків, заподіяних потерпілим. 

16 березня 2022 року Міжнародним судом справедливості ООН у справі 

України проти російської федерації за звинуваченнями в геноциді згідно з 

Конвенцією про запобігання злочину геноциду та покарання за нього було 

видано наказ про вжиття запобіжних заходів [2]. Наказ вказує на необхідність 

негайного зупинення російською федерацією військових дій, які вона розпочала 

24 лютого 2022 року на території України, а також покладає на російську 

федерацію обов‘язок забезпечити, щоб будь-які військові або нерегулярні 

збройні формування, якими вона може керувати або підтримувати, а також 

будь-які організації та особи, які можуть підлягати її контролю або 

керівництву, не вживали жодних заходів, для підтримки зазначених військових 

дій. Однак, як бачить весь цивілізований світ, попри зобов‘язальну юридичну 

силу цього наказу Міжнародного суду справедливості ООН, росія продовжує 

агресивну війну. 

Відповідно до Постанови Верховної Ради України від 4 лютого 2015 року 

№ 145-VII зобов‘язання про збір необхідних матеріалів і доказової бази для 

звернення до Міжнародного кримінального суду відповідно до пункту 3 статті 

12 Римського статуту було покладено на Генеральну прокуратуру України. 
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Нині також активно обговорюється питання щодо створення спеціального 

міжнародного трибуналу, який має розслідувати злочин агресивної війни з боку 

Росії та притягнути до відповідальності ініціаторів та виконавців ведення 

агресії проти України. 

Від початку військової агресії Росії проти України 24 лютого 2022 року, за 

розрахунками KSE, в Україні було пошкоджено, зруйновано або захоплено 

щонайменше 433 закладів освіти, 46 закладів охорони здоров‘я та не менше 

2300 житлових будинків. Ці цифри продовжують зростати щодня. 

 На виконання цієї постанови починаючи з 2014 року українські 

правоохоронні органи на громадянське суспільство передає численні докази 

вчинення представниками рф на території України воєнних злочинів та 

злочинів проти людяності.  

До 1 січня 2020 року питаннями збору фактів масштабних і глобальних 

порушень міжнародного гуманітарного права, важких воєнних злочинів і 

злочинів проти людяності в ході збройного конфлікту на Донбасі займалася 

Головна військова прокуратура (в якості структурного підрозділу Генеральної 

прокуратури України), яка в ході реформи органів прокуратури була 

ліквідована. У жовтні 2019 року в складі ГПУ (з 2 січня 2020 року - Офіс 

Генерального прокурора - прим. авт.) було створено Департамент нагляду у 

кримінальних провадженнях щодо злочинів, скоєних в умовах збройного 

конфлікту, який перебрав на себе вищевказані функції військової прокуратури, 

і став центральним аналітичним і координаційним центром по всіх резонансних 

і тяжких злочинах, скоєних на тимчасово окупованих територіях Автономної 

Республіки Крим та Донбасу 

На  даний час розробляється стратегія з документування воєнних злочинів 

і злочинів проти людяності у зв‘язку із збройною агресією російської федерації  

проти України, яка стане алгоритмом дій для органів правопорядку в умовах 

військових дій і відсутності контролю над частиною території. За інформацією 

Офісу Генерального прокурора, створені структурні підрозділи також тісно 

співпрацюють з громадськими правозахисними організаціями з питань 

документування воєнних злочинів, використовують в роботі відкриті джерела 

інформації і спілкуються з постраждалими або свідками злочинних дій. 
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